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1. ระยะห่างจากอ้างอิง  (เมตร)

จากการวิเคราะห์ข้อใดถูกต้อง  (เตรียมฯ 63)
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เปรียบเทียบระยะทาง เปรียบเทียบความเร็ว เปรียบเทียบความเร่ง

1. C  >  A  >  B C  <  A  แต่  A  >  B A  =  B  =  C

2. C  >  A  >  B C  >  A  แต่  A  >  B A  =  B  =  C

3. A  >  B  ,  B  =  C C  >  A  แต่  A  >  B A  =  B  =  C

4. A  <  B  ,  B  =  C C  <  A  แต่  A  >  B C  >  A  ,  B  =  0

2. รถยนต์ A และรถยนต์ B วิ่งเข้าหากันบนถนนตรง ขณะรถทั้งสองอยู่ห่างกัน 1 km พอดีนั้น รถยนต์ A และ 

B มีอัตราเร็ว 20 m/s และ 30 m/s ตามล�ำดับ ได้ชะลอความเร็วลงอย่างสม�่ำเสมอ ท�ำให้รถทั้งสองหยุด

พอดีกันชนแตะกันแต่ไม่ชนกัน ข้อใดถูกต้อง  (เตรียมฯ 63)

1.	 รถยนต์ A ลดอัตราเร็วลงวินาทีละ 0.5 m/s ในขณะที่

	 รถยนต์ B ลดอัตราเร็วลงวินาทีละ 0.75 m/s

2.	 รถยนต์ A ลดอัตราเร็วลงวินาทีละ 0.8 m/s ในขณะที่

	 รถยนต์ B ลดอัตราเร็วลงวินาทีละ 1.8 m/s

3.	 รถยนต์ A ลดอัตราเร็วลงวินาทีละ 1.0 m/s ในขณะที่

	 รถยนต์ B ลดอัตราเร็วลงวินาทีละ 1.25 m/s

4.	 รถยนต์ A ลดอัตราเร็วลงวินาทีละ 2.0 m/s ในขณะที่

	 รถยนต์ B ลดอัตราเร็วลงวินาทีละ 1.125 m/s
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3.	 วตัถหุนึง่เคล่ือนท่ีจากจุด A ไปยงัจุด B ด้วยความเรว็คงตัว v1 แล้วย้อนกลบัมายงัจดุ B ด้วยความเรว็คงตัว v2 

	 ตลอดการเคลื่อนที่ อัตราเร็วเฉลี่ยของวัตถุตรงกับข้อใด

	 1.	    (v1 + v2)	 2.		  3.	 0	 4.	     (v1 – v2)	 5.	
2v1v2

v1 + v2

v1v2
v1 + v2

1
2

1
2

4.	 แท่งไม้มวล 20 kg วางนิ่งบนพื้นราบผิวขรุขระ ออกแรง F ในแนวระดับฉุดแท่งไม้ ดังรูป

	 ข้อใดถูกต้อง

	 1.	 ถ้า F มีขนาด 40 N แล้วแท่งไม้ยังอยู่นิ่งเหมือนเดิม แสดงว่าแรงเสียดทานมากกว่า 40 N

	 2.	 ถ้า F มีขนาด 40 N แล้วแท่งไม้ยังอยู่นิ่งเหมือนเดิม แสดงว่าแรงเสียดทานเท่ากับ 40 N

	 3.	 ถ้า F มีขนาด 60 N แล้วแท่งไม้เริ่มเคลื่อนที่พอดี แสดงว่าสัมประสิทธิ์ความเสียดทานสถิต

		  ระหว่างพื้นและผิววัตถุ มีค่า 0.25

	 4.	 ข้อ 2 และ 3 ถูกต้อง

20 kg F
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5.	 ชายคนหนึ่งมวล m ยืนบนเครื่องชั่งน�้ำหนัก ต้องการที่จะหมอบลง แผนภาพข้างล่างแสดงสองต�ำแหน่ง

	 ของชายคนนี้ระหว่างการหมอบลง

	 แรงปฏิกิริยา N ที่อ่านได้จากเครื่องชั่ง สัมพันธ์กับต�ำแหน่งการหมอบของชายคนนี้อย่างไร

		  ต�ำแหน่งที่ 1	 ต�ำแหน่งที่ 2

	 1.	    N > mg	   N > mg

	 2.	    N > mg	   N < mg

	 3.	    N < mg	   N > mg

	 4.	    N < mg	   N < mg

	 5.	    N = mg	   N > mg

6. ถ้ามะม่วงแต่ละลูกมีมวล 1 kg แล้วข้อใดถูก  (เตรียมฯ 63)

1. 	ถ้าใส่มะม่วง 3 ลูกในจานเครื่องชั่ง ท�ำให้เกิดแรงเสียดทานท�ำกับ M เท่ากับ 25.25 N

2. 	ถ้าใส่มะม่วง 5 ลูกในจานเครื่องชั่ง ท�ำให้เกิดแรงเสียดทานท�ำกับ M เท่ากับ 40.25 N

3. 	ถ้าใส่มะม่วง 8 ลูกในจานเครื่องชั่ง ท�ำให้เกิดแรงเสียดทานท�ำกับ M เท่ากับ 63.75 N

4. 	ถ้าใส่มะม่วง 10 ลูกในจานเครื่องชั่ง ท�ำให้เกิดแรงเสียดทานท�ำกับ M เท่ากับ 100.0 N

M = 20 kg
g = 10 m/s2

ตาชั่งมวล 0.5 kg

53°

m = 0.5

ต�ำแหน่งที่ 1 ต�ำแหน่งที่ 2
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7.	 ปล่อยแท่งเหล็กมวล 0.5 kg ให้ไถลลงมาตามพื้นเอียงท�ำมุม 30° กับแนวระดับจากต�ำแหน่งที่สูง 6 m 

	 จากพืน้ล่าง เมือ่ถงึปลายล่าง แท่งเหล็กมคีวามเรว็ 2 m/s จงหาว่าอณุหภูมิทีเ่ปล่ียนไปของแท่งเหลก็มีค่าเท่าใด

	 ก�ำหนด แท่งเหล็กมีความจุความร้อนจ�ำเพาะเท่ากับ 120 J/kg • K  (เตรียมฯ 63)

	 1.	 0.24 K	 2.	 0.36 K	 3.	 0.48 K	 4.	 0.54 K	

8.	 กาต้มน�้ำไฟฟ้า 1,000 W 220 V มีประสิทธิภาพ 80% จะต้มน�้ำมวล 1 kg ที่อุณหภูมิ 20°C จนเดือด  

	 ก�ำหนด ความจุความร้อนจ�ำเพาะของน�้ำเท่ากับ 4,200  J/kg • K ถ้าใช้กระทะไฟฟ้าที่มีประสิทธิภาพ 60% 

	 ต้มน�ำ้ปรมิาณเท่ากนั ใช้เวลาเพียง 12 นาที กระทะไฟฟ้า 220 V จะมีก�ำลงัขนาดประมาณกีวั่ตต์  (เตรยีมฯ 63)

	 1.	 728 วัตต์	 2.	 758 วัตต์	 3.	 778 วัตต์	 4.	 888 วัตต์
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9.					     มวล 1 kg ลอยอยูบ่นของเหลวชนดิหนึง่ เม่ือน�ำแท่งวตัถ ุมีแท่งวัตถุ

					     ตนัมวล 9 กิโลกรัม ซึ่งมีความหนาแน่นมากกว่าของเหลวมาห้อย

					     ที่ด้านล่างผลปรากฏดังรูป ข้อใดไม่ถูกต้อง  (เตรียมฯ 63)

1. 	ความหนาแน่นของเหลว 	= 	 2,000 kg/m3

	 ปริมาตรวัตถุทั้งหมด 	 = 	 5,000 cm3

2. 	ความหนาแน่นของเหลว 	= 	 4,000 kg/m3

	 ปริมาตรวัตถุทั้งหมด 	 = 	 2,500 cm3

3. 	ความหนาแน่นของเหลว 	= 	 8,000 kg/m3

	 ปริมาตรวัตถุทั้งหมด 	 = 	 1,250 cm3

4. 	ความหนาแน่นของเหลว 	= 	 3,000 kg/m3

	 ปริมาตรวัตถุทั้งหมด 	 = 	 4,000 cm3

ของเหลว

ของเหลว

1 kg
1 kg

9 kg

10.	เซลล์ไฟฟ้ามแีรงเคลือ่นไฟฟ้าคงท่ี และไม่มคีวามต้านทานภายในต่อกบัตวัต้านทาน x และ y สองวธิดีงัรปู

	

	 จากรปูที ่(1)  ถ้าอัตราส่วนของก�ำลังท่ีสูญเสียในตัวต้านทาน x ต่อก�ำลงัทีส่ญูเสียในตวัต้านทาน y เป็น 2 : 1 แล้ว

	 อตัราส่วนของก�ำลังท่ีสูญเสียในตวัต้านทาน x ต่อก�ำลงัทีสู่ญเสยีในตัวต้านทาน y ของรปูที ่(2) มีค่าเท่าใด

	 1. 	1 : 1	 2. 	1 : 2	 3. 	 1 : 4	 4. 	2 : 1	 5. 	4 : 1

(1) (2)

x
x

y
y
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11.	จากวงจรไฟฟ้าท่ีก�ำหนดให้ จงหาว่าความต่างศกัย์ไฟฟ้าระหว่างจดุ A กบัจุด B  มีค่าเป็นก่ีเท่าของความต่างศกัย์

	 ระหว่างจุด A กับจุด C  (เตรียมฯ 63)

							       1. 	0.50 เท่า

							       2. 	0.80 เท่า

							       3. 	1.00 เท่า

							       4.	 1.25 เท่า

12.	ถ้าวางเลนส์นนูรบัแสงอาทิตย์ พบว่าได้ภาพชดัทีส่ดุบนฉากห่างเลนส์เป็นระยะ 100 cm ถ้าทดลองโดยการน�ำวตัถุ

	 วางห่างจากเลนส์นนูนีเ้ป็นระยะ 50 cm ต�ำแหน่งภาพจะห่างจากต�ำแหน่งภาพกรณทีีว่างวตัถไุว้หน้าเลนส์นนูเดิม 

	 แต่มีระยะเป็น 3 เท่า เท่าใด  (เตรียมฯ 63)

	 1. 	100 cm			   2. 	 200 cm

	 3. 	300 cm			   4. 	 400 cm

A

R
R

C

R

B
E

2R 2R

2R
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14.	กระบอกไฟฉายอันหนึ่ง สามารถท�ำให้แสงเป็นล�ำแสงขนานรูปทรงกระบอกรัศมี 10 cm ฉายไปที่ฉากวงกลม

	 รศัมี 6 cm กระทบกระจกเว้าท่ีมขีนาดใหญ่กว่าเส้นผ่านศนูย์กลางของล�ำแสง กระจกเว้ามีรัศมีความโค้ง 50 cm 

	 ฉากวงกลมวางห่างกระจกเป็นระยะ 20 cm ภาพทีไ่ด้จากการสะท้อนลงบนฉากเป็นไปตามข้อใด  (เตรียมฯ 63)

	 1.	 เป็นวงกลม สว่างทั้งวง รัศมี 3 cm

	 2. 	เป็นวงกลม สว่างทั้งวง รัศมี 3.6 cm

	 3. 	เป็นวงแหวน ส่วนสว่างมีเส้นผ่านศูนย์กลางภายใน 1.4 cm

	 4. 	เป็นวงแหวน ส่วนสว่างมีเส้นผ่านศูนย์กลางภายใน 2.4 cm

ฉาก ฉาก

กระจกเว้า
ลำ�แ

สงข
นาน

ลำ�แสงขนาน

10 cm
6 cm

13.	กล้องโทรทรรศน์แบบสะท้อนแสงใช้อุปกรณ์ใดแทนเลนส์วัตถุของกล้องโทรทรรศน์แบบหักเหแสง  

	 (เตรียมฯ 63)

	 1. 	กระจกเว้า			   2.	 กระจกเงาราบ

	 3. 	กระจกนูน			   4.	 เลนส์เว้า
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15.	วางวัตถุห่างจากกระจกเงาราบ 10 cm จากนั้นเลื่อนกระจกเงาราบห่างออกไปอีก 10 cm

	 ท�ำให้ต�ำแหน่งภาพเปลี่ยน ท�ำการทดลองดังเดิมแต่ใช้กระจกนูนที่มีความยาวโฟกัส      cm

	 แทนกระจกราบ ข้อใดบอกลักษณะต�ำแหน่งภาพถูกต้อง  (เตรียมฯ 63)

	 1.	 ระยะเลื่อนของภาพกรณีกระจกราบคิดเป็น 2 เท่าของกระจกนูน

	 2.	 ระยะเลื่อนของภาพกรณีกระจกราบมากกว่ากรณีกระจกนูน 9 cm

	 3.	 ระยะเลื่อนของภาพกรณีกระจกราบมากกว่ากรณีกระจกนูน 10 cm

	 4.	 ระยะเลื่อนของภาพกรณีกระจกราบรวมกับกรณีกระจกนูนมีค่าเท่ากับ 30 cm

20
3


